

高青县唐坊镇：算着行情种大蒜

记者 张晓宁 通讯员 李凯

11月2日，薄雾朦胧。在高青县唐坊镇顺德村河北地块，举目望去，翠绿的蒜苗向远方铺展，在田里劳作的村民弯着腰并排成行，构成了一幅深秋乡村田园美景图。混在队伍里的裕洼源专业种植合作社“社长”孙树亮给一起干活的村民算起一笔经济账：“咱这300多亩地明年能产干蒜500余吨，今年的大蒜行情是每斤4块钱，若明年还是这个价格，我们将获得400万元的收入。就是价格再落也有账可算。”

“这几天正是大蒜出苗的关键期，这340亩大蒜全部连片种植，全村在家的老少爷们儿一起上，集中行动，出不了几天这300多亩的钩苗任务就会全部完成。”孙树亮笃定地说。

顺德村有种植粮食作物的传统习惯，虽然粮食产量很高，但是村民收入却上不去，村集体经济更是少得可怜，现在连村子的基础设施建设都成了问题。身为顺德村党支部书记的孙树亮看在眼里急在心里。

孙树亮平常有看报、看新闻的习惯，他心里很明白，现在全县乃至全国都在大张旗鼓搞土地流转，通过规模化、集约化的经营模式让农民从土地中解脱出来。这样一来，村里空出大面积土地可以进行特色种植，结余下的空余劳动力还能入股合作社，打工赚钱。

思虑再三，孙树亮决定成立农业合作社，走土地流转，成立专业种植合作社的道路。由于村集体资金有限，他只能自己一个人靠着家里开小卖店积累下的收入

成立起了裕洼源专业种植合作社，种植“有账可算”的大蒜。今年县里制定出台了推广大蒜种植新政策，老孙在党员大会、村民代表会议上用他脑子里的发展新思路给村民上起了“公开课”。

为使种蒜更稳妥，县里帮助合作社对接了山东高速泰山生态农业开发有限公司，并签订了长期收购合同，种出来的大蒜企业保底全收，这让心存疑虑的村民们吃上了“定心丸”，村里三分之二的群众与孙树亮签订了入股合同，将全村337亩土地放心地交给了种植合作社。

为使种蒜更保险，孙树亮还用上了“融资”招数。孙树亮坦言，大蒜种植和其他农业生产一样，前期投入较大，回报相对较慢，也存在融资难、融资贵的问题。前期，合作社与村里签订了

土地流转合同。有了镇、村的信用担保，融资渠道得以畅通，合作社购买种子、化肥、农药所需资金的燃眉之急得到缓解。同时，镇、村经常组织经营户参加农业知识培训，专家经常下乡辅导，服务到家，解疑答惑，这样就

把种蒜的风险压到了最低。在孙树亮看来，“经营合作社不光为了赚钱，更重要的是肩上担负的责任，推动村集体经济发展，带动村民共同致富。”

统一规划、统一经营，唐坊镇顺德村依托土地流转实现了规模化、专业化种植，一改过去土地分散、小打小闹、各自为政的状况，这不仅让合作社的村民尝到了甜头，也让村集体经济发展有了可靠的抓手。可以说，流转后土地的高效利用和产业化经营，让村民看到了增收致富的新希望。

桓台县公安局 倡导文明行为 促进条例落地

记者 张晓宁 通讯员 胡正学 报道

晨报讯 《淄博市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)于2019年11月1日起施行，为将《条例》持续贯彻落到实处，桓台县公安局多措并举，全力以赴推动《条例》落地生效。

桓台县公安局高度重视《条例》实施工作，紧密结合工作职责，制定了贯彻落实《条例》的实施方案，并于第一时间将《条例》、桓台县公安局关于认真贯彻落实《淄博市文明行为促进条例》的实施方案印发全局组织学习，进行层层思想发动，要求全体民警、协勤把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来。

为推动《条例》贯彻落实，县公安局充分利用警民恳谈、走访企业、法治宣讲等形式对《条例》进行广泛宣传，解答群众咨询。同时，充分利用街道、社区和机关、企事业单位、学校、医院、商务楼宇以及沿街LED电子屏播放《条例》公益广告，积极营造良好的社会氛围。

便民服务进社区 义诊活动暖人心

记者 荆姝葳 通讯员 张玲 报道

晨报讯 10月31日上午，桓台县宝发社区联合桓台县圣洁医院开展“便民服务进社区，义诊活动暖人心”活动。

活动现场，医务人员仔细地为社区居民测量血压、血糖，做眼部检查，心电图检查等，同时就社区居民存在的慢性病、多发病、常见病提供现场咨询以及为居民提供合理用药及饮食指导。

居民们纷纷表示，此次社区活动办得好。这样的活动对上了年纪的居民尤为实用，让大家不出家门口就可以享受到免费医疗服务。

西苑社区 宣传文明促进条例 引导居民规范行为

记者 张晓宁 通讯员 张小燕 报道

晨报讯 近日，桓台县西苑社区党委联合共建单位桓台县政法委向居民宣传《淄博市文明行为促进条例》、创城应知应会知识。

活动现场悬挂了宣传条幅，志愿者在西苑小区出入口、西苑幼儿园等人员密集区域通过发放宣传材料进行宣传，积极地向居民宣讲讲解文明养犬、文明祭祀、文明出行、见义勇为等条例内容，倡导居民遵守法律法规、公序良俗和文明行为规范。

蓝天保卫战 我是行动者

爱亿普环保科技有限公司全国环保项目回访及市场开拓调研活动正式启动

记者 张晓宁 报道

晨报讯 11月2日，山东爱亿普环保科技有限公司会同桓台县民营企业服务队联合开展的“蓝天保卫战 我是行动者”——山东爱亿普环保科技有限公司全国环保项目回访及市场开拓调研活动正式启动，据了解，活动将途经7省，对全国12家典型项目进行回访。

当天参加活动的有桓台县民营企业高质量发展服务队队长、市总工会党组成员韩兵，索镇人大主席、经委主任王心达，以及调研组成员、县民营企业高质量发展服务队全体成员等。

据了解，此次“蓝天保卫战 我是行动者”——山东爱亿普环保科技有限公司全国环保项目回访及市场开拓调研活动将利用20天时间，途经北京、宁夏、山西、河南、安徽、深圳、山东7个省、自治区，行程8000余公里，对全国12家使用爱亿普环保产品和技术的典型项目回访，并现场查看有关监测数据。



全体成员在“蓝天保卫战 我是行动者”签名墙上签名。

主动对接相关地市、区、县生态环境局大气污染防治部门，宣传推介山东爱亿普环保科技有限公司脱硝脱二噁英特种陶瓷催化剂及除尘脱硝一体化金属膜项

目。本次活动结束后，调研组形成调查成果报告，有关调研资料及影像资料交企业保存，年底前服务队协助企业组织策划系列宣传活动。

启动仪式后，全体成员“蓝天保卫战 我是行动者”签名墙签名并同调研组一起合影留念。

桓台县委编办

聚力推进制度创新和管理模式创新

记者 荆姝葳 通讯员 张海静 报道

晨报讯 近日，桓台县委编办聚焦制度创新和管理模式创新，推进工作创新，努力把常规工作干成亮点工作，把创新工作干成特色工作。

推进事业单位监管“工作模式由审批到监管再到监管与服务并重的转变，服务模式由过去直接为事业单位服务到同步直接为群众服务的转变”，获评2018年度全市机构编制工作创新奖，并在国家和省市平台和刊

物上刊发和推介。

在全市首创手机微信端事业单位满意度测评体系，全面应用于主管部门评价、职工评价和基层代表评价，提升了内外监管合力。

制定出台《落实统一领导、

统一管理和代管有关要求的意见》，有效防止了代管事业单位脱离管理、职责割离、各自为政等问题，形成了机关与事业单位履行职责相互补充、高效运转的工作机制，相关做法在全市机构编制工作会上推广。

桓台县城城区市场监管所集中整治重点场所

积极推进全国县级文明城市创建

记者 荆姝葳 通讯员 孟春辉 报道

晨报讯 为推进全国县级文明城市创建，桓台县城城区市场监管所近日对农贸市场、云涛市场、辖区大型商超等重点场所开展集中整治工作。

市管科牵头联合执法局按

照统一规范、亮照经营、信息准确、内容齐全的标准采取边查边改的方法，重点对农贸市场周边经营户占道经营、环境卫生逐街逐路、逐店逐户集中清理，同时对各业态经营单位进行拉网式的检查，确保不留死角、全面规范到位。

引导经营单位刊播社会主义核心价值观、讲文明、树新风等公益广告；统一规范投诉处理意见簿，做好亮证经营，诚信经营；直接入口食品做好防护措施；无过期、变质、假冒伪劣商品出售；从业人员文明用语、礼貌待人、规范服务；是否有禁烟标

志、文明就餐宣传标语，进一步规范诚信经营行为。

将文明城市创建工作列入常态检查，确保要求整改落实的情况整改到位；督促经营单位保持文明、规范的行业守则，规范经营，共同推进全国县级文明城市的创建工作。